



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

16 декабря 2014 г.

№ 2/к

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байбаковой Елены Юрьевны на тему: «Реформирование организационной структуры наукоемкой отрасли промышленности (на примере гражданского авиастроения)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством», специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Основной задачей в рамках принятой государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» является создание системных долгосрочных стимулов для повышения конкурентоспособности российских промышленных компаний на внутреннем и мировом рынке.

Закрытый характер советской экономической системы и несоответствие текущей структуры российских отраслей современной мировой практике затруднили выход продукции отечественных наукоемких предприятий на международный рынок. Определение рациональных направлений реформирования организационной структуры наукоемких отраслей промышленности является актуальной практической задачей.

Основные выводы, полученные соискателем могут быть учтены при разработке документов стратегического планирования в рамках принятого

федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», а именно: прогнозов научно-технологического и социально-экономического развития.

Особый интерес для прогноза научно-технологического развития на долгосрочный период представляет модель когнитивного барьера, предложенная автором для оценки влияния организационной структуры отрасли на качество разработки наукоемких изделий. Было бы полезно провести расчеты по данной модели, основываясь на реальных данных по стоимости разработки инновационных изделий.

Приведенное замечание не влияет на положительную оценку диссертационного исследования.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Результаты исследования содержат элементы научной новизны. Диссертация отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертационной работы Байбакова Елена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством», специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Александр Юрьевич Брыксин
Депутат Государственной Думы



А.Ю. Брыксин

103265, г. Москва, улица Охотный ряд, дом 1
Телефон: (495) 692-36-87
e-mail: bryksin@duma.gov.ru

СОВЕТНИК



Брыксин заверяю.
О.М. Волкова
16 ДЕК 2014